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Ata nº. 026/2014

Sessão Ordinária do dia 01 de Julho de 2014

Ao primeiro (1º) dia do mês de Julho de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
Ordinária. Convidou os vereadores Irineu José Vieira e Carmem Betti Borges de Oliveira para
compor a Mesa. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento
Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida,
contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos
trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em
votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e cinco de junho de
2014. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação
a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e cinco de junho de 2014. Resultando APROVADA. O
Presidente solicitou autorização do plenário para inclusão em pauta do Projeto de Lei nº.
492/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera o artigo 2º e seu parágrafo
único, e o artigo 4º, e acrescenta o parágrafo único ao artigo 4º, ambos da Lei Municipal nº.
401 de 10 de dezembro de 1996, e dá outras providências. Autorizada a inclusão em pauta
pelos senhores vereadores, o Projeto de Lei acima especificado estará em análise na Ordem do
Dia. O Presidente convidou o Vereador Irineu José Vieira, para que procedesse a leitura das
correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Comunicação Interna n°
006/2014/AL/CONT. Indicação nº. 015/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de
Oliveira. Assunto: Criação da Casa de apoio da Mulher Primaverense. Indicação nº. 024/2014
de autoria do vereador Edegar dos Santos e coautoria dos vereadores Leonardo, Neri, Carmem
e Paulo. Assunto: Concessão de desconto no IPTU para comerciantes/empresários que se
adequarem as Leis de acessibilidade. Indicação nº. 025/2014 de autoria do vereador Edegar
dos Santos e coautoria dos vereadores Leonardo, Neri, Carmem e Paulo. Assunto: Aquisição
de um veículo adaptado com rampa elétrica para conduzir pacientes ao centro de reabilitação.
Indicação nº. 010/2014 de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Implantação do
Programa “Academia da Saúde” em todos ESFs do Município. Indicação nº. 031/2014 de
autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Recuperação e levantamento da estrada
que acessa a comunidade Entre Rios aproximadamente vinte e sete quilômetros de chão entre
a MT 130 a comunidade. Indicação nº. 032/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin.
Assunto: Recuo de três metros de largura no gramado lateral da Avenida Olivério Porta, em
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frente a Feira Livre (Mercado Municipal) numa extensão de cinquenta metros. Indicação nº.
033/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin e coautoria do vereador Edegar dos
Santos. Assunto: Que determine a Secretaria responsável pela fiscalização dos vendedores
ambulantes neste município que tome providencias no sentido de evitar que continue
crescendo a invasão dessa categoria nos finais de semana e que se faça cumprir as terminações
da Lei Municipal nº 500 de 17 de junho de 1998 em seus artigos 224 e 233. Indicação nº.
034/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin e coautoria do vereador Edegar dos
Santos. Assunto: Que sejam instalados semáforos no cruzamento da Avenida Santo Antônio
com a Avenida Belo Horizonte e Avenida Santo Antônio com a Avenida Florianópolis bem
como faixas de travessia de pedestres nos locais onde forem instalados os semáforos. Projeto
de Lei nº. 497/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Desafeta, incorpora aos
Bens Dominiais e autoriza o Executivo Municipal a doar o imóvel que menciona, para a
Secretaria de Estado de Educação do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Projeto
de Lei nº. 507/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Cria a Ouvidoria do
Município de Primavera do Leste – MT e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 513/2014
de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin e coautoria de todos os vereadores. Assunto:
Denomina a UPA (Unidade de Pronto Atendimento) a ser inaugurada no Loteamento
Residencial Poncho Verde de “Dr. Thiago Fernando Sandri dos Santos”. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 031/2014 de autoria do vereador Ademar Sabadin. Assunto: Concede Título de
“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Olívio José
Longhi. Projeto de Decreto Legislativo nº. 040/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto
Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de
Mato Grosso, ao Senhor José da Silva. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao
Primeiro Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho
dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador
Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (11:30”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou de matérias de importância relevante para o município que foram discutidas e
analisadas nesta tarde na reunião das Comissões. Disse que teve sua residência assaltada nesta
tarde e que ficou muito entristecido com o acontecimento. Comentou de noticia veiculada na
imprensa para a proibição de manifestações festivas nos jogos do Brasil na cidade e de forma
geral o que vem acontecendo por conta desse evento em todo o país. Foi aparteado pelo
vereador Edegar que parabenizou as palavras do vereador, ressaltando que a presença da
polícia nas comemorações é importante, com objetivo inibitório de acontecimentos
desfavoráveis. Foi aparteado pelo vereador Volnei que lamentou o assalto ocorrido na casa do
vereador nesta tarde e com relação às comemorações nos dias de jogo, que não podem ser
coibidas, devem acontecer, de maneira calma e ordeira. Foi aparteado pelo vereador Estaniel
colocando que a segurança é importante na cidade e que algumas pessoas estão exagerando
nas comemorações, usando fogos de artificio sem proteção causando perigo de acidentes
graves. O vereador Antônio retomou a palavra dizendo da forma que a fiscalização esta
querendo autuar as pessoas que participam das comemorações e que existem formas pacificas
de comemorar e outras que prejudicam às outras pessoas. Que a questão dos fogos de artificio
é muito séria. Salientou que cada um tem seu direito de ir e vir e cada munícipe tem o dever
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de zelar pelo patrimônio público e não depredar. Comentou de operações que são
desenvolvidas pelas policias para defender os direitos dos cidadãos. Disse que punições só
chegam para os cidadãos de bem, os corruptos e bandidos não são punidos. Comentou sobre o
presidente de seu Partido, PP, pelo desenvolvimento das convenções para as próximas
eleições e as coligações formadas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora
Carmen Betti Borges de Oliveira. (24:55”) A vereadora deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou que a semana que passou foi bastante produtiva politicamente, referindo-se às
convenções de seu partido e as coligações firmadas. Disse que ouviu do próprio senhor
Prefeito que esta sendo expedida a autorização para a licitação de um poço no Assentamento
São Gabriel e que essa é uma luta sua e vai ajudar muito aquela comunidade. Foi aparteada
pelo vereador Estaniel parabenizando a vereadora pela conquista e que essa foi uma promessa
de campanha do senhor Prefeito. Foi aparteada pelo vereador Volnei que parabenizou a
vereadora pelo trabalho que vem desenvolvendo na Casa, sua persistência na solução das
questões que beneficiam a comunidade. A vereadora retomou a palavra agradecendo a
colaboração de todos os colegas no desenvolvimento do seu trabalho. Comentou sobre o
Projeto de Lei nº. 497/2014, comentando da situação que o projeto abrange e a necessidade de
aprovação do mesmo para beneficio da comunidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Edegar dos Santos. (34:00”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou sobre as indicações de sua autoria apresentadas nesta noite. Agradeceu a
colaboração dos colegas como coautores em suas indicações, reforçando a relevância da
necessidade do atendimento ao pedido ali formulado. Comentou da necessidade de
estacionamento para deficientes físicos próximos aos bancos e estabelecimentos públicos que
inexistem na cidade ainda e que talvez seja a hora de colocar a lei em prática. Foi aparteado
pelo vereador Volnei salientando a importância das colocações do vereador. O vereador
Edegar continuou comentando sobre o assunto. Comentou da homenagem que esta sendo feita
a seu filho e sua família e agradeceu a consciência e a preocupação em fazer essa homenagem.
Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos
Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim
procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (41:40”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. agradeceu ao Prefeito por atender ao pedido da Casa com relação ao
Projeto de Lei nº. 497/2014 e comentou da situação que a escola existente na Comunidade
Carazinho estava enfrentando. Disse das dificuldades e que a Casa se empenhou na solução
dessa questão. Após a aprovação do projeto o vereador convidou aos colegas para irem à
Secretaria de Estado da Educação, com objetivo de agilizar a construção dessa escola pelo
Estado. Agradeceu mais uma vez ao senhor Prefeito pelo empenho nesse projeto também.
Comentou que esteve na capital participando das convenções de seu partido, PROS,
colocando as coligações que foram firmadas para as próximas eleições aos cargos públicos.
Foi aparteado pelo vereador Leonardo dizendo que ainda podem ocorrer mudanças até o final
da semana. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que o vereador parece estar pedindo
voto a sua candidatura estadual. O vereador Leonardo disse que o vereador Irineu também tem
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seu nome a disposição de seu partido para uma candidatura estadual. O vereador Estaniel
continuou colocando os nomes já disponíveis para as próximas eleições por seu partido. Foi
aparteado pelo vereador Edegar salientando os nomes dos vereadores Irineu e Leonardo para
cadeiras estaduais. O vereador Estaniel disse que a disputa é muito louvável. Agradeceu e
despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa.
Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (55:00”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou sobre a lama asfáltica que esta sendo colocada no centro da cidade e pediu ao líder
do Prefeito que solicite ao Secretário de Obras que utilize esse trabalho nos finais de semana,
pois esta complicando muito o trânsito da cidade. Comentou sobre o horário de
funcionamento das farmácias de vinte e quatro horas. Foi aparteado pelo vereador Antônio
comentando sobre a colocação da lama asfáltica que a área central poderia ser estudada uma
forma de ser feita em horários diferenciados. O vereador Paulo comentou que a Farmácia
Popular poderia ficar aberta até às vinte horas e pediu aos colegas o que pode ser feito e que
essa farmácia veio para ajudar na diferenciação dos preços dos medicamentos. Comentou
sobre o coordenador do meio ambiente que tem lutado por diversos projetos e não tem obtido
êxito e pediu uma atenção especial do senhor Secretário para essa pasta. Ninguém mais tendo
feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei nº. 497/2014 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Desafeta, incorpora aos Bens Dominiais e autoriza
o Executivo Municipal a doar o imóvel que menciona, para a Secretaria de Estado de
Educação do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O Presidente encaminhou o
projeto para as Comissões de Justiça e Redação, Economia, Finanças e Orçamento e Obras,
Serviços Públicos e Segurança Pública para que deem seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 507/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Cria a Ouvidoria
do Município de Primavera do Leste – MT e dá outras providências. O Presidente encaminhou
o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 513/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin e coautoria de
todos os vereadores. Assunto: Denomina a UPA (Unidade de Pronto Atendimento) a ser
inaugurada no Loteamento Residencial Poncho Verde de “Doutor Thiago Fernando Sandri
dos Santos”. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para
que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 031/2014 de
autoria do vereador Ademar Sabadin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Olívio José Longhi. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos
senhores vereadores. Usou a palavra o vereador Estaniel parabenizando o vereador pela
homenagem que esta fazendo. Ninguém mais tendo usado a palavra, o Presidente colocou em
processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de
Decreto Legislativo nº. 040/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor José da Silva. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra,
o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 492/2014 de autoria do Executivo Municipal.
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Assunto: Altera o artigo 2º e seu parágrafo único, e o artigo 4º, e acrescenta o parágrafo único
ao artigo 4º, ambos da Lei Municipal nº. 401 de 10 de dezembro de 1996, e dá outras
providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e
colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra,
o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente
passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos
Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da
palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (1:05:35”)
Comentou que estarão aguardando o fechamento das convenções para os candidatos ao
Governo do Estado e mais cadeiras para as próximas eleições. Comentou sobre as coligações
firmadas no Partido DEM. Comentou da necessidade do Estado de eleger um Governador que
olhe pelos municípios. Pediu ao Presidente a convocação de uma Sessão Extraordinária para
aprovação de alguns projetos que estão na Casa e comentou sobre os mesmos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (1:09:30”) Parabenizou
os vereadores Paulo e Edegar pela indicação feita pelos mesmos da lama asfáltica que esta
sendo colocada no bairro Primavera III. Comentou das convenções que esteve participando na
semana que passou. Fez pedido especial para que todos os vereadores colaborem com a
implantação de um posto policial no bairro Primavera III, que após a entrega das últimas
casas, o bairro esta com a população bem aumentada e a necessidade urgente dessa base
policial. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho
dos Santos. (1:14:40”) Comentou que na vitória do Brasil no próximo jogo da Copa, as
policias devem ficar alertas para coibir exageros. Pediu respeito as manifestações da
população pelas vitórias que o Brasil tem conquistado na Copa. Comentou sobre os
candidatos para as próximas eleições e que é a hora de decidir pelo futuro do Estado de Mato
Grosso. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de
Oliveira. (1:18:05”) Parabenizou o senhor Alessandro Modesto pela passagem do seu
aniversario. Parabenizou o vereador Edegar pelo trabalho que vem desenvolvendo junto ao
Conselho de Pessoas com Deficiências Físicas, de grande relevância para a melhoria do
atendimento à população. agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos
Santos. (1:19:30”) Parabenizou o senhor Alessandro Modesto pela passagem do seu
aniversario. Agradeceu as palavras da vereadora Carmem. Comentou a respeito do mamógrafo
para a cidade e que o vereador foi cobrado pelo Deputado Zeca Viana, que disponibilizou a
verba para aquisição da máquina e pediu ao vereador Volnei que veja se já foi adquirido ou
não. Fez cobrança com relação a Escola Novo Horizonte, com relação a verba do Senador
Pedro Taques. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o
Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a
prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária.
Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que
secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 
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Secretária:                                                                              

Presidente: 


